


Кто первым полетел в космос? И каждый скажет: «Юрий Алексеевич Гагарин». Но не все знают, какая большая подготовка велась для того, чтобы отправить в космос человека. И я хочу об этом рассказать. 
Впервые в истории полёт на ракетоплане СК-9 (РП-318-1) совершил летчик-испытатель В. П. Фёдоров (1915-1943 гг.) ещё 28 февраля 1940 г.
         Вторым был летчик Г. Я. Бахчиваджи (1909-1943 гг.), который 15 мая 1942 года совершил полёты на реактивном истребителе-перехватчике с жидкостно-реактивным  двигателем.

         С мая 1949 г. В СССР начались применяться ракеты типа Р-1 для изучения атмосферы. На ракетах 8-1А летали мыши, крысы и собаки. Первые собаки – Цыган и Дезик – даже дважды летали на высоте более 115 километров (р-н Кап. Яра). Вообще исследовалось более 48 собак при запусках ракет Р2А и Р5Б (их поведение и физиологические показатели) на высоте до 450 километров.
         В 1955 г. В Байконуре был построен мощный стартовый комплекс. Интересно и загадочно то, что этот район был выбран по неведомым нам причинам («отмечен» или «намечен»?) ещё в 19 веке (?!). В газете «Московские губернские вести» за 1848 год (за 107 лет до создания Байконура) сохранилось сообщение, что  «мещанина Никифора Никулина за крамольные речи о полете к Луне сослать в поселение Байконур».  Именно отсюда через 111 лет после упоминания Байконура запускались наши «Лунники».
          Ещё в 1959 г. Королёв дал задание для полёта человека в космос  разработать специальный корабль. Перед полетом Ю. Гагарина были успешно проведены пять запусков кораблей-спутников и три из них одновитковые с собаками на борту (Белка и Стрелка, Чернушка и Звёздочка). На «четвёрке» и манекены, облепленные медицинскими датчиками. Пятый полёт состоялся всего за 18 суток до старта Ю. Гагарина.
          12 апреля 1961 года в космос полетел Ю. Гагарин. 
Соловьев Александр
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